建

长

本报讯 昨天下午.

陈 江 城 设 调

市委书记陈吉宁围绕深 入贯彻落实党的二十届 三中全会和十二届市委 万次全会精神,在浦东新 区就加快推进张江科学 城建设,开展专题调研并 主持召开座谈会。陈吉 宁指出,张江是上海国际 科技创新中心的核心承载 区,要深入学习贯彻党的二 十届三中全会和习近平总 书记考察上海重要讲话精 神,锚定建设国际一流科学 城目标任务,着眼长远发 展,保持战略敏捷,切实做 好规划布局优化、人才结构 调整、创新密度提升、创新 生态完善的大文章,为上海 在推进中国式现代化中充 分发挥龙头带动和示范引

领作用提供更加有力科技

支撑。

经过30多年发展,张 江科学城汇聚起一批战 略科技力量,涌现出一批 重大创新成果,形成了一 批高端产业集群,是全市 科技创新的高地。陈吉 宁来到扎根张汀近十年 的达观数据有限公司,听 取公司总体概况介绍,察 看"曹植"大语言模型在 能源电力、工业制造、金 融等领域应用场景演示, 了解基础技术、场景应用 及市场前景,关切询问下 一步发展计划和所需支 持帮助,鼓励企业把握机 遇、再接再厉,锚定优势 领域深耕细作,依托张江 科创优势开展协同创新, 加快探索形成新的商业 模式,切实提升企业核心 竞争力。在国家地方共 建人形机器人创新中心, 陈吉宁听取中心建设发 展、主要产品及研发应用 情况介绍,走进具身智能 实验室察看人形机器人 装配调试线和场景数据 采集演示,了解开源社区 构建及训练场建设进展, 就关键核心技术攻关、场

景数据采集应用以及发挥整机带动作用、牵引形成 更具竞争力的产业集群,同相关负责人作了交流。

调研期间,陈吉宁主持召开座谈会,听取张江 科学城建设情况汇报,就下一步发展同浦东及相关 部门同志深入讨论,研判发展形势、分析裉节问题、 明确着力方向。陈吉宁指出,上海建设具有全球影 响力的科技创新中心,张江科学城是主阵地主战 场,具有标志性意义。要胸怀"两个大局",坚持"四 个放在",站位要更高、视野要更开阔,着眼长远发 展,加强顶层设计,全力谋划好新时代新征程上张 江科学城建设的大文章,把科创基础打得更加牢 固,把科创优势做得更强更优,确保张江始终活力 四射、始终挺立潮头

陈吉宁指出,要加快规划布局优化,深化对科技 创新、产业发展、企业成长的内在机理、底层逻辑、规 律路径的认识和把握,讲一步强化前瞻性、战略性、 系统性、带动性布局,更好统筹创新研发、孵化转 化、生产制造,构建更加紧密的创新共同体和产业 发展共同体。要加快人才结构调整,顺应数字化智 能化绿色化发展机遇,结合教育科技人才体制机制 一体化改革,优化教育布局、创新科研体系,推出更 有针对性的人才引育政策,使人才更好匹配科技创 新和产业发展需要。要加快提升创新密度,围绕创 新链布局产业链资金链人才链,打造具有创新策源 意义的"核爆点"。聚焦优势细分领域,研究产业链 价值链图谱,把链上相关企业更好集聚起来。要加 快完善创新生态,紧扣培育世界一流企业,不断提 升园区专业服务水平和能力,为各类创新主体加强 沟通交流搭建平台、提供便利。在职住平衡上下更 大力气,加紧完善公共服务设施配套,加强与产业 园区的快速交通连接,加快实现高水平的产城融合。

市领导朱芝松、李政、刘多参加调研。

中外25支表演方队和25辆花车带来精彩巡游表演

## 乐游申城,唱响"共同的节日"

陈吉宁出席第三十五届上海旅游节开幕活动,朱忠明出席

本报讯 以"走进美好与欢乐"为主题 的2024年第三十五届上海旅游节开幕式, 昨天晚上在黄浦区南京东路世纪广场举 行。市委书记陈吉宁出席开幕活动。

市委副书记朱忠明,市领导赵嘉鸣、 李政、宗明、金兴明出席开幕活动,副市长 刘多宣布第三十五届上海旅游节开幕。

昨晚,有着"中华商业第一街"美誉的 南京路步行街处处洋溢着浓厚热烈的节日 氛围。此次开幕活动由"繁花似锦""乐和 天地""美美与共""万物共生""近悦远来"等

上海旅游节

SHANGHAI TOURISM FESTIVAL

篇章构成,在敦煌、日 喀则、喀什、黄山、嘉 兴、盐城、南通和靖江等八个城市设立分会 场。活动现场,覃海洋等巴黎奥运会上海 参赛选手携手歌舞演员,共同带来开场歌 舞《燃动,欢乐之城》。来自亚洲、欧洲、美 洲、大洋洲的25支表演方队和25辆花车带 来精彩巡游表演,充分展现中外文化特色, 推介丰富旅游资源,传递民间友好情谊。 现场市民游客热情互动、拍照记录美好-刻。活动在主会场和分会场共同唱响上海 旅游节主题歌《共同的节日》中进入欢乐的

部分国家驻沪领馆代表,相关省区 市、港澳台嘉宾以及中外文旅机构负责 人、市民游客代表等参加开幕活动。

本届上海旅游节持续至10月6日,策 划推出"百场活动全民共享、千项产品全 域共融、万家企业全城共欢、亿万流量全 网 共 鸣 " 系 列 办 节 举 措 , 以 "Visit Shanghai"为主题开展"乐游不眠夜、乐游 消费季、乐游惠民周、乐游欢乐节"等流量 人口型活动,推出"爱购时节、城市记忆、 畅游水岸、都市风情、海上繁花、云游盛 会、花园盛会、城市协奏"等八大板块百项 主题游活动和产品,打造入境旅游第一站 新引擎,培育文旅新质生产力新实践,构 建国际国内大循环新平台。

## 商旅文体展"联动尽显上海魅力



本报讯 (记者 杨玉红)昨晚,2024年 第三十五届上海旅游节开幕式暨开幕大 巡游在"中华商业第一街"——南京路先 行街举行。上海旅游节开幕式暨开幕大 巡游活动由"乐和天地""美美与共""万物 共生""近悦远来"四个篇章构成。25支表 演方队和25辆绚烂花车集中亭相南京路 步行街,巡游表演大联动,"浦江潮涌天地 阔,文旅融合满目新"的场景让更多市民、 游客心向往之、近悦远来。

-场名为《燃动,欢乐之城》的劲歌热 舞,拉开了上海旅游节的序幕。在奥运资 格赛霹雳舞选手、轮滑队等体育健儿和上 海小荧星艺术团的动感表演中,覃海洋、

张之臻、张灵、陈云霞、朱烨钧等奥运健儿 亮相现场,将现场气氛迅速推向高潮,也 彰显了本次旅游节"商旅文体展"联动的 新特色

一支支方队以各具民族特色和艺术 特征的表演粉墨登场,与一辆辆流光溢 彩的花车穿插前行,打造了一座座流动 的城市博物馆、演艺大舞台,传递优秀文 化,讲述中国故事。首先现身的是来自 上海乐高乐园®度假区的主题花车 '上海乐高乐园创想专列"和上海乐高乐 园®度假区表演团,通过精心设计和创意 表达,让市民、游客先睹将于明年亮相的 乐高悟空小侠、飞龙过山车等乐园项目;

临港新片区花车和上海海昌海洋公园的 表演方队,为人们带来临港新片区"年轻 之城"的无限活力;首次参加上海旅游节 的"长白天下雪"吉林省文旅主题花车、运 用雪花唯美造型和滑雪运动元素演绎北

今年恰逢中法建交60周年、中美建交 45周年,中波建交75周年,中爱建交45周 年,来自法国、美国、波兰、爱尔兰等16个 国家和地区的艺术表演团带来激情四射 的表演。曲目选择可谓诚意满满,来自法 国的洛里昂风笛乐队,吹奏了《好一朵美 丽的茉莉花》,笛声婉转悠扬;来自奥地利 萨尔茨堡州的富施古典管乐团,奏响了经 典音乐作品《上海滩》,用音乐诠释中国影 初的独特魅力。

巡演过后,本次开幕活动在中英法三 国语言演唱的旅游节主题歌《共同的节 日》中进入欢乐的尾声,现场大屏同步播 放"外国人在上海的N种玩法"短片,让观 众感受到上海包容开放的氛围。此后,参 加巡游盛典的25辆花车将在本市重点地 标及商圈巡展。境内外的多支方队将赴 本市部分区和文施地标,商圈表演,让更 多的市民朋友感受节庆的喜悦气氛

本届上海旅游节将以"百场活动全民 共享、千项产品全域共融、万家企业全城 共欢、亿万流量全网共鸣"的崭新姿态,持 续促讲流量聚起来、人气热起来、消费肝 起来,助力上海打造中国入境旅游第一 站,全面建设世界著名旅游城市。

## 不断提高矛盾化解质效

深化"三所联动"机制推进会召开 朱忠明讲话

本报讯 全市深化"三所联动"机制推 进会昨天召开。市委副书记朱忠明出席会 议并讲话。

朱忠明指出,"三所联动"机制具有群 众性、专业性、权威性、多元性的特点,并有 机结合、相互赋能,符合上海超大城市社会 治理的规律特点,实实在在解决群众"急难 愁盼"问题,有力促进了各类矛盾纠纷依 法、就地、高效化解。下一步,我们要深入 学习贯彻党的二十届三中全会和十二届市 委五次全会精神,坚持和深化行之有效的 好做法好经验,在更高起点上不断推动"三 所联动"机制走深走实。充分发挥党委统 揽全局、协调各方的作用,加强资源整合、 组织实施,统筹做好保障,及时推进解决机 制运行中的堵点难点。践行群众路线,快

速发现、准确掌握群众身边的矛盾纠纷,不 断提高矛盾化解质效,做到"案结事了人 和"。强化法治思维,坚持依法调解,凝聚 法治共识,确保调解工作始终在法治化轨 道上推进。突出整体协同,持续优化"1+3+ N"联动机制,推动相关职能部门,司法机 关、群团组织、行业协会、各类调委会等依 责参与、发挥实效。提升解纷能力,进一步 配强专业力量,积极开展业务培训,努力培 养更多经验丰富、群众认可的矛盾纠纷化 解能手

副市长张亚宏主持会议并作工作 部署。

本报讯 昨天上午,由上海报业集团澎 湃新闻主办的"新内容、新场景、新技术、新 引擎"创新发展大会举行。市委常委、宣传 部部长赵嘉鸣出席并讲话。

澎湃新闻于2014年7月22日正式上 线,是上海报业集团主管主办的全国第一 个由传统媒体向新媒体全面转型的产品。 目前,澎湃新闻每日全网阅读量超4.5亿, 各平台矩阵账号有110个

大会上,《澎湃十年发展报告》和澎湃新 闻"四新战略"(新内容、新场景、新技术、新引

## 澎湃"四新"创新发展大会举行

擎)发布。其中,澎湃新闻全新内容战略由时 政、服务、深度、监督四大板块组成,全新上线 短视频IP"时政湃"、"服务湃"超级公众互 动平台和深度频道。澎湃新闻还将依托新 设立的派生万物智能科技有限公司,全面 启动超级AI平台建设,以技术引领澎湃新 闻从"移动网络时代"迭代升级到"智能互联 时代",打造第二增长曲线。"四新战略"将主

流媒体内容建设与平台建设融会贯通,在 "内容为王"与"技术为先"两大理念之间构筑 了新"桥梁"

另外, 澎湃新闻联合影视制作, 文化出 海、网络文学、科创园区等龙头机构共同签 署"剧光灯——精品微短剧共创计划",旨 在提升沪产微短剧话语权,培育产业链集 群,增强城市软实力。